



Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на
Запсибкрая

28 июля 1935 г.

№ 29

Выходит 6 раз в м-ц.

Открытие VII конгресса коминтерна

25 июля в 7 часов 30 минут вечера в Москве в колонном зале дома Союзов открылся VII Всемирный конгресс коммунистического интернационала. Среди делегатов 65 коммунистических партий мира тов. Димитров, тов. Кашен, Марти, Ван-мин, и много других известных борцов за дело освобождения трудящихся всего мира. С особой любовью конгресс встретил тов. Сталина устроив ему бурную овацию.

ОТ ТОГО КАК БУДЕТ УБРАН УРОЖАЙ — БУДУТ ЗАВИСИТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ ВСЕГО ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА

Успех уборки решает под- готовительная работа

Колхозы нашего района вступили в дни уборки ранних хлебов, следом за которыми наступит пора вести всю уборочную кампанию и сдачу хлеба государству.

От того, как колхозники-ударники, руководители колхозов, сельсоветов, бригады отнесутся к подготовке уборочной будет зависеть успешный ход и проведение ее в намеченные сроки.

Ремонт уборочного инвентаря, строительство крытых токов, зерносушилок, зернохранилищ, подготовка тары, транспорта и наконец подбор людей — кадров для уборки — до сегодняшнего дня не стала еще центральной задачей во многих колхозах нашего района.

Указания июньского пленума ЦК ВКП(б), обращения крайевых слетов ударниц-вязаль-

щиц и председателей передовых сельсоветов и наконец решения районных слетов требуют от колхозников организации образцовой уборки.

„От того, как будет убран урожай будет зависеть результаты всего хозяйственного года, будет зависеть дальнейшее укрепление колхозов и роста благосостояния колхозников“ (из обрац. слета председателей сельсоветов).

Надо немедленно устранить недочеты в подготовке к уборочной кампании в колхозах, крепко ударив по настроениям медлить с подготовкой к уборке.

Уборочная может хорошо пройти только тогда, когда она будет хорошо подготовлена.

Устранить недочеты в подготовке — все внимание на подготовку к уборочной и хлебосдаче, такова основная задача каждого колхоза.

Ворошиловцы, вы должны ликвидировать свое отставание

Письмо колхозников-колхоза „Свобода“ к колхозникам колхоза „Ворошилов“ Кочкуровского сельсовета.

Дорогие товарищи! Мы выжили вас на социалистическое соревнование на наилучшее проведение сева, сеялки и уборки хлеба. Эти обязательства наш колхоз выполняет. Сев зерновых мы провели за 18 дней и план выполнили на 100,4 проц. Качество обработки земли и сева произвели хорошее. Прополочную провели в срок, паров вместо 75 га. вспахали 77 га. и полностью произвели боронование. Вместо плана 145 га сенокоса мы скосили 260 га и заготовили сена 2868 центнеров вместо плановой потребности 1893 центнера. План сенокосования выполнили на 100 проц. и сейчас полностью подготовились к уборочной хлеба.

Вы же Ворошиловцы, в нашем соревновании, позорно отстаете и тем самым тянете назад весь наш сельский совет. Сев прополку и взмет пара вы затянули и также отстаете с подготовкой к уборке. У вас еще не отремонтирован транспорт, не проверены машины, не приведены в порядок тока, мало собрано мешкотары, не расставлена рабочая сила и не закончено сенокосование.

Причина вашего отставания заключается в том, что

у вас плохая организация труда и дисциплина колхозников. Председатель сельсовета тов. Суриков нам сообщил, что у вас 2 бригады и ими руководят 3 бригадира в результате чего получается обезличка и безответственность.

У вас большие невыходы на работу и много колхозников без спросу уезжают на базар, в больницу и т. д. Такое поведение ваших колхозников, нас крайне возмущает. До начала уборки хлеба осталось самое большее 2-3 дня. Это требует от вас максимум сил и энергии к тому, чтобы ликвидировать свое отставание.

Поэтому мы обращаемся к вам с просьбой, повести решительную борьбу и прежде всего за укрепление трудовой дисциплины и улучшение организации труда.

Мы надеемся, что вы бригадиры и все колхозники ударники проработаете это письмо, учтете свои недостатки и примите все меры к пресечению подобных явлений расхлябанности и с уборкой хлеба выйдете на линию передовых колхозов.

Колхозники-ударники колхоза „Свобода“ Кочкуровского сельсовета-Плискин, Кузьмин, Антонов, Гоц, Анферев и др.

Учитывая всю важность предстоящей уборочной кампании и придавая особое значение ее срокам и качеству уборки хлеба, я решил всю работу своей бригады построить по ниже указанному плану и считаю, что такая расстановка сил и организация труда даст мне возможность провести уборку быстрее и качественно лучше чем в прошлом году. Этот план я решил построить таким образом:

Бригаду, которая у меня состоит из 40 взрослых колхозников и 10 подростков, я разбиваю на 8 звеньев, в которых закрепляю от 3-х до 8 человек колхозников. Такую разбивку я произвожу с таким расчетом, чтобы вместе с уборкой хлеба провести своевременно пахоту, боронование, посев ржи и озимой пшеницы.

В помощь моей бригаде правление колхоза создает еще одно звено из 8 человек работников животноводства. Таким образом у меня будет всего 9 звеньев в количестве 58 человек, которые я расставляю по следующим видам работ:

Первое звено — Косьмова Сергея, звено № 2 Степанова звено № 3 Беллева звено № 4 Степановой Т. и добавочно к ним звено № 5 бригады животноводства под руководством Халымова ставлю на косовицу, вязку снопов и молотью хлеба. Норма выработки на звено: скосить 2,05 га, связать 300 снопов на человека и молотить на полуложке 8 тонн в смену. Звену № 5 животноводства, которое работу целый день производить не может, норму даем: скосить 2 га и связать по 250 снопов. Все эти звенья состоят из 8 человек т. е. машинист он же

руководитель звена, коногон и 6 человек вязальщиц.

Звено № 6 тов. Матвеева в количестве 3-х рабочих 5 подростков и 10 лошадей ставлю на подвозку снопов и скирдование. Звено № 7 тов. Нифантова в количестве 3-х человек и 6 лошадей ставлю на отвозку и сдачу зерна государству. Звено № 8 Халымова Михаила в количестве 5 человек, 10 лошадей и 5 плугов ставлю на пахоту и звено № 9 Григорьева в количестве 3-х человек и 6 лошадей ставлю на подготовку земли к озимым посевам.

Этот план начинаю пускать в действие с 26 июля. С этого дня, звено № 8 приступает к пахоте, звено № 1, 2, 3 и 4 кончают работу сенокосования, звено № 6 приступает к чистке и дооборудованию токов, звено № 7 приводит в порядок тару и звено № 9 подготавливает все хозработы.

С 1-го августа, а если хорошо наспеют озимые посевы, то с 28 июля первых пять звеньев приступают жать рожь и продолжают эту работу по 3-5 августа с 5 августа звено № 1, 4 и 5 переключаем на молотью, звено № 6 на возку снопов, звено № 7 на сдачу зерна государству, звено № 9 на бороновку, а звено № 2 и 3 начинают жать пшеницу. Если же к этому числу будет хорошее наспевание пшеницы, то придется с косовицы хлеба снять только звено № 1 и 4 и на молотью к нему, дня на 2-3, переключить звено пахарей № 8. Молотильный агрегат будет состоять из 21 человека: 1 машинист, 2 барабанщика, 2 подавальщика снопов, 1 снопорез, 1 сбросчик снопов со скирд, 2 человека на тряс-

ке соломы, 4 метальщика соломы, 1 человек на откатке зерна на 1, чел. на метке мякины, 1 коногон, 3 человека на веялке и 2 чел. на сортировке зерна. Кто где будет работать звеноводы и все колхозники уже знают.

Молотью будем продолжать с 5 по 17 августа с таким расчетом, чтобы полностью произвести расчет с государством по ржи и пшенице. С 10 августа не прекращая молотью звено пахарей № 8 на 2 машинах переключаем на посев ржи и озимой пшеницы, которое при норме 3 га на саялку весь сев в размере 60 га закончит к 20 августа.

С 17 августа молотью пред полагаю остановить и звено № 1 и 4 переключить на косовицу хлеба, так как к этому времени может назреть весь посев пшеницы, овса и проса. Звено № 6 и 7 в это время будет скирдовать хлеб, а оставшееся звено от молотью № 5 перебрасываю в помощь бригадам № 8 и 9 на ускорение сева.

После окончания сева, т. е. с 20 августа звено № 8, 9 идут в помощь на косовицу и скирдование хлеба, а звено № 1, 4, 5 и 7 приступают опять к молотью и сдаче зер на государству.

Таким образом на 25—26 августа мы полностью заскирдую весь хлеб, на 100 проц. произведем расчет с государством по зернопоставкам, закончим сев озимых хлебов, приступим к вспашке язи и не позднее 5-7 сентября закончим весь молотью хлеба.

Бригадир полевой бригады колхоза „Искра“ Кочкуровского сельсовета.

Шалаев.

Антиколхозное поведение

На 20-е июля колхоз „1-е мая“ Урского сельсовета скосил и застоговал сена 2975 центнеров или 63 проц. общего плана потребности сена.

Все это должно было мобилизовать правление колхоза и самих колхозников на ускорение работ сенокосения и подготовки к уборке хлеба, но правление колхоза сделало наоборот. 20 и 21 июля под предлогом, что „подкошенная трава еще не высохла, а косить устала тяговая сила“ предправления тов. Кирьянов устроил выходной день и раз-

решил всем колхозникам косить сено для своих нужд. Получив такую милость со стороны правления колхоза, колхозники запрягли этих же усталых лошадей и стали косить где попало и как попало, в результате чего, огромные массивы покосов сейчас ни машиной и ни литовкой косить нельзя.

Подкошенное же колхозное сено более 20 гектар, благодаря антиколхозному поведению правления колхоза попало под дождь и попорчено качеством.

Таенный.

Амбары к уборке хлеба не подготовлены

Колхоз „Путь к социализму“ Урского сельсовета 28-30 июля выезжает на уборку ржи и озимой пшеницы, но с подготовкой к уборке у него обстоит весьма плохо.

Имеющийся в колхозе ток не оборудован, телеги в большинстве не отремонтированы, ящиков для перевозки зерна нет и совсем мало приобретено оленяфту и колесной мази. Еще хуже того, обстоит с подготовкой к уборке зернохранилищ. В колхозе всего три небольших амбара и те как следует не оборудованы. Завалены их завалены разным мусором.

Васильев.

КО ВСЕМ СЕЛЬСКИМ СОВЕТАМ, ИХ СЕКЦИЯМ И ДЕПУТАТСКИМ ГРУППАМ, КО ВСЕМУ СОВЕТСКОМУ АКТИВУ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

Из обращения III краевого слета председателей передовых сельсоветов Западной Сибири

Дорогие товарищи!

От VII Всесоюзного съезда советов нас отделяет вот уже около полгода. Его исторические решения выдвинули перед сельскими советами новые политические, хозяйственные и культурные задачи.

На VII съезде советов тов. **Молотов** говорил: „Нам нужно, чтобы наши сельские советы связали по-настоящему свою работу с подъемом колхозной деревни, помогли через колхозы и совхозы подъему сельского хозяйства и культурному росту колхозников, развивали бытовое и школьное дело, обеспечивали книгой, газетой и кино широкие массы, проводили дороги и телефоны в деревне и опять-таки всемерно заботились о создании трудовой квалификации и политической сознательности колхозной молодежи, в которой наше будущее“.

Эти указания главы нашего правительства явились боевой программой работы советов. На их основе, на основе сталинского устава колхозной жизни передовые сельсоветы края боролись за дальнейшую большевизацию колхозов, за зажиточную и культурную жизнь колхозников.

В этой борьбе, под знаменем сталинского похода, развернувшегося по инициативе делегации от нашего края на Все союзном съезде советов, мы одержали новые победы. Наш край в этом году провел весенний сев в более сжатые сроки и качество лучше, чем в предыдущие годы.

Наш край накануне уборки и хлебосдачи. Чтобы закрепить успехи весны, нужно образцово, в 17—20 дней убрать обильный в этом году урожай не оставив на поле ни одного колоска. Надо досрочно и с зерном высокого качества выполнить первую заповедь — рассчитаться по хлебоблагодаркам перед государством.

Оставшиеся несколько дней до начала уборки и хлебосдачи мы должны, потеряв ни одного часа, использовать на устранение всех недоделок. А недоделок тут еще много. Такие МТС, как „Гигант“ Кузнецкая, Кабановская, Моховская, Пригородная, Павлозаводская, до сих пор не отремонтированы и половинки парка комбайнов. А ведь известно, что комбайн — важнейшая уборочная машина, необычайно сокращающая все процессы уборки и дающая годовое зерно. Использование комбайнов на всю мощност — одно из первых условий для обеспечения быстрого выполнения плана хлебосдачи. Каждый сельсовет, организовав широкую общественность, должен проверить как обеспечена образцовая работа комбайнов, выделены ли для них участки, подготовлены ли условия для выезда в поле за 5—6 дней до начала уборки, организованы ли перевалки для сушки зерна.

Б 10 июля по краю план ремонта сложных молотилок выполнен всего лишь на 52,9 проц. Сильно отстают такие работы, как постройка крытых

токов, навесов, зерносушилок. От всех сельсоветов и низового советского актива сейчас требуется напряженная работа мобилизации всех сил и средств на образцовое проведение уборки и хлебосдачи. Успех уборочной будет обеспечен только в том случае, когда сельсоветы сумеют добиться участия в уборке всего трудоспособного населения. Надо положить в основу всей работы советов историческое указание товарища **Сталина** о том, что „кадры решают все“.

Правильный подбор и расстановка людей, умение в максимальной степени использовать машины и орудия — вот, что будет решать успех уборки и хлебосдачи. Товарищ **Сталин** учит проявлять максимальную заботу о людях, „имеющих достаточный опыт, необходимый для того, чтобы выжать из техники максимум того, что можно из нее выжать“.

Между тем, нельзя сказать, что эту истину везде усвоили. Подготовка работников массовых квалификаций в некоторых районах предоставлена полнейшему самотеку. Есть и сейчас колхозы, где люди не знают, что они будут делать на уборке и хлебосдаче. Еще не вывелись такие горе-руководители, которые рассуждают: „созреет хлеба, выйдем на полосу, там и расставим людей по местам“.

Основная задача всех сельсоветов — проверить, как колхозы расставили людей по рабочим местам. Организации людей надо уделить исключительное внимание.

Главное, что от нас требуется — это обеспечить слаженную работу на всех процессах уборки и хлебосдачи, начиная от косовицы и кончая возкой зерна на элеваторы. Не позже чем на третий — пятый день после начала косовицы, надо начать молотбу и из первых обмолотов развернуть хлебосдачу. Весь скошенный хлеб должен быть связан в снопы. Не позже, чем через 7-8 дней после начала косовицы, должен быть начато скирдование и весь скошенный хлеб должен быть заскирдован. Борьба с потерями во всей нашей работе должна стоять на первом плане. Полоса должна считаться убранной только тогда, когда она принята авторитетной комиссией с участием председателя сельсовета.

Мы имеем все условия, чтобы в текущем году обеспечить выполнение плана хлебоблагодар, натуроплаты за работы МТС, возврат семенных и продовольственных есуд досрочно и зерном высокого качества всеми колхозами, совхозами и всеми единоличниками. На возку зерна на элеватор надо поставить надежных проверенных людей. По примеру прошлого года надо создать специальные транспортные бригады в каждом колхозе.

В прошлом году в некоторых районах не сумели обеспечить выполнение плана зерноблагодар единоличниками. Этот урок надо учесть всем. Надо всегда помнить, что не внимание сельсоветов к хлебо-

поставкам единоличными хозяйствами даст возможность спекулятивной части единоличников втихомолку растратить собранный хлеб. Допустить это — означает не что иное, как оказаться в роли сообщников спекулятивной части единоличников. Надо обеспечить выполнение плана хлебоблагодар всеми единоличниками и с первых обмолотов. Недооценка единоличников — преступление. Не вести с ними работы — это значит предоставить возможность врагу влиять на единоличников. Сельсоветы должны вести среди единоличников массовую работу, разъяснять им решения партии и правительства, помогать им войти в колхоз, чтобы они вместе со всеми колхозниками строили новую, зажиточную, культурную жизнь.

Образцовое проведение хлебоблагодар требует своевременной подготовки технической базы хлебоблагодар, приведения в полный порядок колхозных зернохранилищ. Надо обеспечить дезинфекцию всех складских помещений и тары. Необходимо объявить решительную борьбу с клещем, приносящим громадный вред нашему народному хозяйству.

Недобитки классовых врагов будут пытаться тормозить, сорвать уборку и хлебосдачу. Они будут пытаться расхитить, разворовать колхозный урожай. Задача советского актива — разоблачить тактику врага и дать ему сокрушительный отпор. Надо обеспечить надежную охрану урожая социалистических полей, поднять вышестоящую революционную бдительность колхозных масс.

Лодырь, разгильдяи, рвач — пособники кулака. Их надо беспощадно разоблачать, они мешают нам бороться за зажиточную жизнь колхозников и честно выполнять обязательства перед пролетарским государством.

Нужно заклеймить позором всех тех, кто пытается нарушать трудовую дисциплину в колхозе, кто своим поведением фактически содействует классовому врагу.

Борьба за качество уборки — главная задача. От того, как будет убран урожай — будет зависеть результаты всего хозяйственного года, будет зависеть дальнейшее укрепление колхозов и рост благосостояния колхозников. Сельсоветы должны организовать учет урожая, должны дать отпор всяким антигосударственным тенденциям снизить урожайность. Надо организовать тщательный учет всего намолоченного хлеба, обязательно взвешивая зерно, непосредственно у молотилок и комбайнов на перевалках и т. д.

Серьезный недостаток в работе многих сельсоветов — это слабое внимание к таким культурам, как лен, конопля, свекла. Уборка и обработка этих культур организована из рук вон плохо. Здесь еще не достигнута обезличка, уравниловка, — этот основной бич социалистического сельского хозяйства. На уборке технических куль-

тур должны работать постоянные звенья. Внимание сельсоветов, их секций и депутатских групп должно быть сосредоточено на организации труда. В этом — залог победы.

Недавно Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет партии утвердили государственный план развития животноводства по нашему краю. Борьба за выполнение этого плана на „отлично“ — наша важнейшая задача.

За выполнение плана сохранения молодняка, выходного поголовья стада и плана кормодобывания сельсоветы несут полную ответственность.

Мы должны помнить указания нашего великого вождя товарища **Сталина**: „Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные... Ни одной фермы, не выполняющей плана развития животноводства! Ни одного бескоровного колхозного двора! Растущему животноводству — сытую и теплую зимовку. Больше внимания племенному делу, делу улучшения стада. Эти лозунги должны стоять в центре внимания всей нашей работы.“

Уже сейчас надо развернуть подготовку к стойловому содержанию скота. Организации строительства и ремонта скотных дворов всем сельсоветам и их животноводческим секциям надо уделить еще большее внимание.

Сталинский устав зажиточной, культурной колхозной жизни требует правильного сочетания личных интересов колхозников с общеколхозными. Колхознику, исходя из конкретных местных условий, разрешено иметь определенное количество скота и неограниченное количество птицы и кроликов. Сельсоветы должны помочь колхозникам обзавестись скотом, обеспечить их кормами и помочь организовать за ними правильный уход.

Главное, что требуется для обеспечения быстрого развития животноводства, — это создание обильной кормовой базы. Между тем, сенокос и закладка силоса во многих районах нашего края идут из рук вон плохо. Пора положить конец ротозейству и безответственности. Сельские советы, их секции и депутатские группы должны организовать повседневный контроль за ходом сенокоса и закладки силоса и обеспечить немедленный перелом во всей работе.

Забота о людях должна стоять в центре внимания во всей нашей работе. Лучших людей колхозов — ударников борьбы за высокий урожай и подъем животноводства — надо окружить самой теплой заботой и вниманием. Наша задача лучших знатных людей края — делегатов VII Всесоюзного съезда советов, Второго всесоюзного и краевого съездов колхозников ударников, делегатов краевого слета колхозниц вязальщиц — окружить их вниманием и заботой, привлечь их к активной обще-

ственной работе, опираться на них в своей работе, на их образцах работы учить остальных.

Больше внимания к живым людям. Надо помнить, что самый ценнейший капитал — это люди. Работа сельсовета, любого советского учреждения оценивается по тому, как они работают с людьми. Больше чуткости к живым людям, их запросам. Нельзя терпеть такого положения, когда в отдельных сельсоветах лежат кучи неразобранных жалоб и заявлений трудящихся. Невниманье к жалобам, есть худший вид бюрократизма. Надо быстро без промедления разбирать жалобы трудящихся и давать им законный ход.

Сельские советы — проводники революционной законности на селе. Их первейшая обязанность — обеспечить точное и безоговорочное выполнение всех советских законов.

В некоторых селах и до сих пор не изжито еще такое зло, как хулиганство. Хулиганству, являющемуся делом рук кулацкого охвостья, надо объявить беспощадную войну.

У советов, управляющих нашей демократической, самой свободной в мире страной, нет других забот, как кроме заботы об укреплении мощи социалистической родины и улучшения благосостояния трудящихся масс.

Большие задачи культурно-бытового строительства стоят перед сельскими советами. Речь идет о школах, клубах и больницах, о дорожном строительстве. Речь идет о разбивке улиц в селе и о зеленых насаждениях, о бане и прочих мерах по благоустройству наших сел и деревень.

Борьба за культурное село должна стоять на первом плане. Важнейшая задача сельсоветов — организовать культуру, досуг колхозников.

Особого внимания сельских советов требуют сейчас задачи культурно-бытового обслуживания колхозников в поле во время уборки. Улучшить работу сельпо, писемонсцев избителен — долг сельских советов.

Мы горячо поддерживаем предложение т. Эйхе, чтобы „и уборку, и хлебосдачу и все наши летне-осенние сельскохозяйственные работы провести под лозунгом“. „Смотр готовности к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке“. Мы одобряем предложение знатного человека нашего края — Петра Васильевича Бобина об устройстве в этом году осенью, по примеру прошлого года, районных сельскохозяйственных выставок. На этих выставках мы подведем итоги хозяйственного года, подведем первые итоги подготовки к Всесоюзной выставке, которая совпадает с величайшим праздником — двадцатилетним юбилеем великой Октябрьской революции.

По боевому развернутому подготовке к Всесоюзной выставке и предстоящим осенним

(Начало. Продолжение см. на 3-й странице)

Открылся пленум Крайкома ВКП(б)

25 июля в 5 часов вечера в большом зале заседаний Крайисполкома открылся пленум Крайкома партии. С большим докладом „о борьбе с потерями и организации хлебосдачи“ выступил, встреченный бурными аплодисментами присутствующих, секретарь Крайкома тов. Эйхе.

В первой части своего доклада касаясь итогов сева и подготовки к уборке остановил внимание секретаря райкомов партии и работников КрайЗУ на таких важнейших мероприятиях, как семеноводство и яровизация посевов, как на одних из мероприятий обеспечения высоких урожаев, но в крае прививающихся далеко неудовлетворительно. Из 20 тысяч га по плану, яровизированными семенами засеяно 13 тысяч га. Затем тов. Эйхе переходит к основной части своего доклада — борьбе с потерями и организации хлебосдачи.

Тов. Эйхе приводит данные при уборке урожая 1934 года когда по определению госкомиссии по урожайности край потерял в среднем 2,8 центнера на гектар. Если даже эти цифры и неточны, говорит тов. Эйхе, и то принимая во внимание темпы уборки прошлого года, цифра потери будет колоссальной.

Чтобы недопустить такой безобразной потери в этом году тов. Эйхе указывает на необходимость принять все меры борьбы, особенно меры профилактические (предупреждающие).

Особенности погоды этого года создали такое положение, что созревание хлебов наступает дружно, а поэтому уборка должна быть происходить более напряженно. Тов. Эйхе предупреждает от вредных на-

строений „шалками закидаем“. Чтобы справиться с уборкой в срок и недопустить потерь тов. Эйхе указывает на необходимость составления календарной программы уборки, которую должны иметь каждый колхоз, каждая бригада и вокруг этой программы развертывать социалистическое соревнование, мобилизовать массы на ее выполнение. Нельзя рассчитывать на уборку только в хорошую погоду. Надо подготовить крытые токи, зерносушилки так, чтобы убирать в любую погоду.

К молотбе приступать через три-пять дней после начала косовицы. Чтобы успешно справиться со стоящими задачами необходимо массово-разъяснительную работу поставить на высшую ступень. Беспощадно разоблачать лодырей и разгильдяев, доказывать колхозникам, что эти люди являются прямыми подельниками классового врага.

Переходя к вопросу хлебосдачи тов. Эйхе предостерегает от самоуспокоенности по ложению на самотек и недооценки единоличника.

Он останавливается на необходимости организации спортивных звеньев из лучших ударников колхоза. Тов. Эйхе говорит, что в прошлом году план хлебосдачи край выполнил к 1-му ноября, в этом году есть все возможности выполнить гораздо раньше к 1-му, 15-му октября.

В заключение тов. Эйхе остановился на воспитании кадров на заботливом отношении к лучшим ударникам и оказании им помощи в их работе. После окончания доклада тов. Эйхе вечернее заседание пленума закрылось до 10 часов утра 26 июля.

Больше внимания домашним работницам

Партия и правительство сейчас проявляют особенную заботу о живом человеке и в особенности о работнице женщине. Она доверила профсоюзам воспитывать и поставила задачу ковать больше кадров из среды женщин.

Так ли дело обстоит у нас? Всели трудящиеся охвачены в профсоюзы и получают надлежащее воспитание.

Нет далеко не все. Возьмем пример: в нашем Гурьевском районе работают сотни женщин, подростков у рабочих и служащих в качестве домашних работниц и большинство из них работают в самом безпризорном порядке. Найм их происходит без всяких договоров и находятся они в полной зависимости своих нанимателей.

13 июля было решение Райпрофсовета, чтобы взять на учет всех домашних работниц, заключить договора и повести с ними соответствующую работу, но до сего времени это постановление не выполняется.

Профсоюзы должны немедленно взяться за это дело, создать домашним работницам соответствующие условия в работе, вовлечь их в члены союза, оформить социальное страхование и повести среди них общественно-массовую и воспитательную работу.

Коныгин

НАША ПОЧТА

Обещает давно

Председатель сельпо Кочкуровского сельсовета тов. Русин давно обещался приехать к нам в Бирюлю, чтобы принять шерсть и кожевенное сырье.

Ждут колхозники тов. Русина, а его все нет и нет. Приехать же на несколько дней с ларьком сельпо к нам необходимо, так как у нас больше сотни дворов и каждому надо сдать по 9-10 кгг. шерсти, да и товару купить хочется.

Свой

После сберкассы проверь облигацию снова

У меня лежат на хранении в Гурьевской сберегательной кассе облигации. Пришел спросить нет-ли выигрыша. Ответили, что нет. Я плохо поверил—дай думаю проверю сам. Взял газету и по облигации займа 4-го завершающего оказывается выиграл 40 рублей, и по займу 1-й год Второй пятилетки также выиграл.

Если работники сберкасс так будут проверять, то они выйдут из доверия тех кто кладет на хранение в сберкассу свои облигации.

Белов.

Допризывник должен быть технически и политически грамотный

Немного осталось время, когда допризывник должен будет пойти в ряды РККА.

Красная армия это высокотехническая школа, и вступая в нее надо иметь соответствующую техническую и политическую подготовку бойцов.

Выполняя эту основную задачу по подготовке к призыву райисполком через военный отдел и райОНО провели одномесячные курсы по ликвидации неграмотности с отрывом от производства, на которых обучалось 58 чел. Эти курсы дали хорошую зарядку в повышении знаний бойцов. Целый ряд допризывников усвоили темы занятий на хорошо и удовлетворительно и при испытании получили оценку за 2, 3 и 4 класса.

Эти курсы особенно успешно прошли допризывники Дмитриевского и Урского сельсоветов как тов. Лобанов, Петр, Иванов Иван, Осокин Кари, и Лобанов Иван.

Но не все сельсоветы так отнеслись к проведению этих важнейших мероприятий Ур-Бедаревский, Гавриловский, Сосновский, Косминский и

Н-Пестеревский сельсоветы к организации и проведению курсов отнеслись безответственно, ихние колхозы послали допризывников на курсы с большим опозданием и не обеспечили их средствами, в результате получились большой тормос в учебе.

Еще хуже того, обстоит дело с ликвидацией неграмотности на производстве как Гурзавод, Барит-рудник, союззолото, цинкострой и горный отдел. Они до сих пор не создали никаких курсов и даже вечерних кружков. Это большой недостаток в нашей работе, который мы должны устранить.

Нужно учесть, что за подготовку бойцов допризывников отвечают все колхозы и предприятия, все партийные, комсомольские и профсоюзные организации. Поэтому все советские, партийные и хозяйственные организации колхозов и предприятий должны поставить эту работу на должную высоту, поставив задачу, что наш боец допризывник должен пойти в РККА технически и политически грамотным.

Иванов.

Лодырь в производстве

В прокатном цехе Гурзавода, есть рабочий слесарь-проводчик Юрьев Дмитрий, который совершенно безобразно относится к своей работе. Он отвечает за исправность запасных частей как то: коробики и проводки, каковы всегда не в исправности в следствие чего, всегда бывает простой цеха.

Причина эта вот в чем: он редкий день работает полностью. В цеху тов. Юрьев бывает с 7 ч. утра и в 10 ч. утра уже уходит домой, в особенности в базарные дни но администрация цеха этого не замечает.

Гнать нужно таких лодырей с производства, мешающих цеху работать. П.

ПОЗОР БЕЗДЕЛЮ И ХУЛИГАНСТВУ

Пред. колхоза „Пчеловод“ Гилев не ведет организационной работы в колхозе, сеноуборочная проходит слабо. Гилев и его жена обзывают колхозниц нецензурными словами. Машины в колхозе не в порядке.

Без лишних слов Знакомлю с ним читатель „Герой“ и ест и пьет— В колхозе „Пчеловод“ Фамилия его Гилев, А должность председатель Прочтите же, откроем (Нельзя о том молчать), Как, сделавшись „Героем“ Гилев попал в печать. Ему колхоз, что пасынок.. Веда дела рассеяно, Сбежал наш пред. на пасеку В разгар уборки сена. Колхозу бы машины, Исправные, как раз... Но гневно матершина, Кричит Гилев отказ.

Кричат с супругой вместе Похабные слова... (Печальное созвучье— Постыдная молва!),

„Машины... Эко диво! Машины не уйдут... Пятнадцать ведер пива Меня к застолью ждут“.

Гилев пивоваренье Гуденье мирных пчел Заботам и стремленьям Колхозным предпощел.

За обращение грубое За волчье поведенье Спилит Гилевым зубы Общественное мнение.

Вол.

Тока не закрыты и не очищены

Еще 16 июля председатель колхоза „Чуваши пай“ тов. Колупаев на президиуме сельсовета заявил что у него к уборочной готовы 2 крытых тока. На самом-же деле все это оказалось одной болтовней. На 25-е июля оба тока как следует еще не оборудованы. Крыши их полностью не застланы жердями и не покрыты соломой. Сами тока завалены кучами щеп и раз-

ными мусором и к очистке их, бригады не приступали.

Вопросом, где будут устанавливаться привод и стоять машины, где и в каком порядке будет скирдоваться хлеб, метаться солома и мякина, правление колхоза так-же не занималось, а ведь это дело будет иметь большое значение в уборке хлеба.

В. Ч.

Во всем сельским советам, их секциям и депутатским группам, во всему советскому активу колхозной деревни

(Продолжение. Начало см. на 2-й странице)

районным выставкам! Вовлечем широкие массы колхозников в соревнование за образцовое выполнение государственного плана развития животноводства, за то, чтобы на „отличное“ завершить сельскохозяйственный год. Развернем социалистическое соревнование за право быть занесенным на „Доску почета“ передовых районов, сельсоветов и колхозов, успешно завершивших сельскохозяйственный год. Развернем социалистическое соревнование за подготовку победы весной 1936 года. Пары надо держать в чистом виде. Начало уборки урожая мы должны встретить завершением обработки паров!

Развернем социалистическое соревнование за право хранить у себя в районе орден Ленина — высшую революционную награду, полученную нашим краем за победы в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в подеме сельского хозяйства.

Советская страна высится, как неприступная скала. Беззаветной поддержкой, бездельной преданностью и любовью всех трудящихся к своей великой родине — вот чем крепка наша советская власть. Об ее силу и мощь разобьют

свои головы все те, кто только попытается сунуть „свое свиное рыло в наш советский огород“. Будем еще больше укреплять обороноспособность нашей родины! По боевому подготовимся к предстоящему призыву! Окружим заботой и вниманием семьи красноармейцев! Превратить каждый колхоз в неприступную крепость обороны — важнейшая задача сельсоветов.

Еще шире развернем соревнование конкурс на звание передового сельсовета в крае!

Под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством нашего мудрого, любимого Сталина, вперед к новым победам.

За досрочное выполнение зернопоставок хорошим отборным, высококачественным зерном! За мощный расцвет нашего животноводства! За мощный расцвет культурного строительства, за зажиточную жизнь всех трудящихся!

Да здравствует наша славная большевистская партия!

Да здравствует наш любимый вождь, учитель и друг, наш родной, великий Сталин!

Краевой слет председателей передовых сельсоветов.

Наша консулляция.

На вопрос селькора тов. Маркова

„Можно ли взимать плату за обработку приусадебных земель колхозной тягловой силой?“ Мы сообщаем, что плата за данную работу согласно нового устава с-х артели должна быть обязательна. Размеры же ее устанавливаются правлением колхоза и утверждаются на общем собрании колхозников

На вопрос колхозника тов. Горланова

Колхоз „Красный боец“, может ли колхозник отобрать своих лошадей, пере данных за отсутствием его, другому колхознику? Сообщаем, что может, если на это дал согласие бригадир и правление колхоза. Если же на это согласия не было, то конечно данный колхозник поступил неверно и этот вопрос следует поставить на правление колхоза.

На вопрос счетовода колхоза „Красный партизан“ тов. Мальцева

„Имеет ли право председатель колхоза, его заместитель и в особенности зав. хозяйством менять ранее данные установки по учету и отчетности счетоводам?“ Сообщаем, что таких прав нет.

Председатель колхоза и завхоз, если он когда остается за председателя, могут давать распоряжения о производстве той или другой работы, а вы это выполняете так как установлено инструкцией и правилами счетоводства вышестоящих организаций.

ЗА РУБЕЖОМ

Резкая кампания итальянской печати против Японии

В связи с резким обострением отношений между Италией, а также Абиссинией (государство Северо-Восточной Африки), в настоящее время между Англией и Францией (имеющей крупные политические и экономические интересы в Абиссинии) ведутся непрерывные дипломатические переговоры.

По сообщению крупнейшего английского телеграфного агентства Рейтер, Французское, а также английское правительство пришли к соглашению о созыве Лиги Наций для обсуждения Итало-Абиссинского конфликта в конце июля. Английская печать расценивает это соглашение как важный шаг к разрешению Итало-Абиссинского вопроса. Что касается возможных результатов заседания совета Лиги то Английская печать особых надежд на это не возлагает.

Большое возбуждение вызвало в Италии, заявление правительства Японии, опровергающее заявления, сделанные японским послом

в Италии главе Итальянского правительства Муссолини о невмешательстве Японии в Итало-Абиссинский конфликт.

Итальянская печать полна резкими антияпонскими статьями, обвиняя Японию в двойственной политике, а также в солидарности с Абиссинией.

Газеты пишут, что Япония сама усиленно хочет проникнуть в Абиссинию. Одна из Итальянских газет пишет: „Весь мир, знает, что Япония устанавливает свое господство Манчжурии огнем, железом и массовыми казнями“. Итальянская печать усиленно подчеркивает что если Абиссиния не будет захвачена Италией то она (т.е. Абиссиния) будет захвачена Японией и тогда будет создана серьезная угроза для Европы.

Приготовления Италии к военным действиям в Африке продолжают. Итальянское правительство закупило в Болгарии 130 тысяч центнеров зерна для отправки его в Восточную Африку

В Германии растет недовольство фашистским режимом

Австрийские газеты сообщают о большом возбуждении среди рабочих масс Германии на почве снижения заработной платы. В связи с этим тайная полиция производит массовые аресты рабочих. Особенное беспокойство тайной полицией вызывает обнаружение коммунистов в национал-со-

циалистических ячейках на предприятиях.

Австрийские, а так же Швейцарские газеты отмечают непрерывный рост антисемитских погромов в Берлине, а так же других городах Германии. Газеты считают, что в Германии подготавливается „всеобщий погром“

Огромное наводнение в Китае

Китайские газеты сообщают о колоссальных бедствиях, причиненных огромным наводнением в Китае. В провинции Шаньдунь затоплено 40 сельскохозяйственных округов.

По сообщению Шаньдунского губернатора, число беженцев доходит до 5 миллионов. Наводнением затоплена площадь 150 километров в длину, а также 40 километров в ширину.

Погобло много тысяч доманского скота. По данным китайской печати до сих пор всего насчитывается более 100 тысяч человек погибших. Город Яньши уничтожен в прах.

Военные мероприятия в Японии

По сообщению японской печати (крупнейшая газета „Асахи“) японское правительство утвердило решение военного министерства об организации 1-го августа авиационного арсенала, а так же военного авиотехнического института. 1 августа начинается свою работу так же особый „Штаб обороны Восточных границ“.

Румыния готовится к 1-му августа

В Румынии развернулась подготовка к антивоенному дню 1-го августа. Министерство внутренних дел принимает специальные меры для борьбы с этой кампанией. Производятся массовые облавы, арестовываются „подозрительные личности“

По следам писем рабселькоров

„Зарплату начисляют как вздумают“

Под таким заголовком в нашей газете от 20 июня, было указано, что на рудниках цинкостроя нет норм расценок и зарплату начисляют как вздумают.

Факты о последнем подтвердились. Виновные этого дела счетовод Поносенко и десятник Мазыкин как не соответствующие своему назначению с работы сняты.

Зам директора цинкрудника.

„Без ледников портят продукты“

Под таким заголовком в заметке от 23 июля писалось, что в магазинах райпотребсою за как в Гурьевске, так и на низах происходит порча продуктов.

Факты о порче творога подтвердились и стоимость испорченного творога поставлена в счет виновников.

Порчи-же масла нет, а перетопка его идет на основании указаний вышестоящих организаций, дабы масло производилось одного сорта и качества.

Пред. райпотребсоюза — **Полуэтов.**

„Только пишут одни резолюции“

Под таким заголовком в газете за № 28 было указано, что больному Калташеву врачи не оказывают медпомощи и не посылают на операцию. Поэтому райздрав отвечает, что туберкулез кости может лечить только Томская клиника, каковая до 1 сентября закрыта, поэтому больного тов. Калташева как только возобновит работу Томская клиника райздрав направит на лечение.

Зав. Райздравотдела **Шпарийчун.**

„Красников груб с рабочими“

Такой заголовок был в заметке помещенной в № 24 о том, что заведующий лесным складом Красников груб с рабочими.

Факты подтвердились. Заметка проработана на цеховом собрании, дано предупреждение по союзной линии.

Секретарь рудкома — **Карпов.**

Врид. ред. Чусовитина.

Похищены документы военного билета, комсомольский билет на имя ГРИЦЕНКО Павла Ивановича, проживающего Гурьевск. Железнодорожная ул. № 4.

Утеряна справка о месте и времени работы, выданная ст. Мандабаш на имя НЕСТЕРОВА Николая Яковлевича, в должности старшего стрелочника.

Утерянную печать Б-Сала сберегательной кассы № 2359-47 с 19 июля 1935 г. считать недействительной.

Похищены документы паспорт (годовой) справка соц. положения, стандартная бланка, конский паспорт, военный билет и 50 руб. денег на имя КОВАЛЕВА Дмитрия Ивановича проживающего Косминский сельсовет.

О порядке работы паспортного стола в Гурьевском районе

1. Для получения паспорта граждане представляют следующие документы:

а) справку домоуправления (коменданта дома, домовладельца, сельсовета и т. д.) с места постоянного жительства, по форме № 1;

б) справку предприятия или учреждения о работе или службе (для лиц состоящих на таковой). Эта справка представляется по произвольной форме, но в ней обязательно должно быть указано, с какого времени и в качестве кого в данном предприятии (учреждении) работает;

в) документ об отношении к военной службе (для всех лиц обязанных иметь таковой по закону об обязательной военной службе);

г) любой документ удостоверяющий место и время рождения (метрическая выпись, свидетельство ЗАГС'а и т. п.);

I. Кому выдаются паспорта:

Ввиду того, что паспортизация по всему союзу ССР уже закончена, а лица выезжающие с сельских местностей должны получить паспорта до выезда по месту своего жительства, в настоящее время паспорта выдаются нижеперечисленной категории граждан:

а) демобилизованным из рядов РККА, РККФ, если они до мобилизации паспортов не получали;

б) лица достигшие 16 летнего возраста;

в) душевно-больным и другим

лицам выздоровавшим и вышедшим из лечебных заведений;

г) лицам отбывшим срочное лишение свободы, ссылку или высылку;

д) гражданам Союза ССР вернувшимся из за границы;

е) взамен утраченных, или перемена фамилии, имени;

ж) взамен паспортных документов, срок которых истек;

з) Лицам, проживающим в сельской местности данного района, где паспортизация не проводится и выезжающим в местности, где паспортизация проведена, или поступающим на предприятия, на транспорт в совхоз и т. д.

II. Обязательность прописки:

Все граждане проживающие в местностях, где введена паспортная система обязаны быть прописанными по месту их жительства. Подлежат также прописке:

а) вновь прибывающие в данную местность для постоянного или временного проживания;

б) вернувшиеся после отлучки длившейся более двух месяцев;

в) перебивавшие место жительства (квартиру, комнату и т. д.) в пределах данного населенного пункта.

г) получившие паспорта при достижении 16-летнего возраста, демобилизации из рядов РККА, взамен утраченных, при перемене фамилии и других случаях получения нового паспорта, хотя бы они были по имеющимся у них ранее паспортам прописанными;

д) не достигшие 16 летнего возраста, прибывающие для проживания без родителей, для поступления в учебные заведения, на работу и так далее;

е) прописка производится в органах милиции по месту жительства в течение 24-х часов после прибытия.

Единовременный документ для прописки является паспорт или выдаваемое взамен его органами милиции временное удостоверение.

III. Обязательность выписки:

Выписываться должны:

а) выбывающие из пределов данного населенного пункта сроком или на срок более двух месяцев (за исключением дачников);

б) меняющие место жительства (квартиру, комнату) в пределах данного населенного пункта;

в) обменившие паспорта или утерявшие их (выписываются по старым паспортам, при прописке их по вновь полученным);

г) заключенные по приговору в места лишения свободы;

д) арестованные содержащиеся под стражей более двух месяцев;

е) Умершие (для выписки умерших должна быть представлена справка органов ЗАГСА).

V. Ответственными за прописку лицами являются:

а) управдомом, администрация муниципализированных и закрепленных за учреждениями домов, арендаторы, домовладельцы, а также лица, предоставившие при этом площадь для проживания;

б) администрация гостиниц, постоялых и заезжих домов;

в) администрация больниц, санаториев, домов отдыха и других лечебных и профилактических заведений;

г) в местностях, где прописка производится через поселковые или сельские советы, ответственными за прописку являются, кроме лиц, указанных в предыдущих пунктах, также лица выделенные этими советами;

д) в случае нарушения, установленных правил прописки и выписки паспортов, лица виновные в этом, будут привлечены к административной ответственности, а при повторном нарушении правил прописки и выписки паспортов, в уголовном порядке, по статье 192 п. „а“, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 7 июля 1934 года.

БУРКОВ.

Уполпрайлит. № 14. Зак. № 143. Тираж 3000

Тип. „Знамя Ильича“